
végett nemsokára előterjesztést te- 
^ nyhozó testületnek.
ilsó-magyarországi selyemtermelési 

ez idén kezdette meg működését 
kiosztattak Abaoj-, Torna-, Zemp- 

1- Gömör-, Máramaros-, Szatmár- 
Lboles-, Borsod-. Heves-, Hajdu- 

Nógrid-, Csongrád- és Liptóme- 
Kassa város területén 5 kilogr. 
selymérpetét ; az intézet bevál- 

!iter selymérgunót, mely legombo- 
■1 33 dekagr. finom szál selyem és 

In. 50 kilo másadrendü kártölv-se- 
iiényt adott. Kassán fogja az intézet 
lm a seiymet folyó deczember hótól 

szövetkezett részjegyeinek ára 10 
atók a felsómagyarországi népgazdá- 

Imvs hitel-és takarék-egylet pénztá-

szerkesztő Peter Gábor.

laeoreczeni árverési intézetben
.. bó 24-kén árverés tartatik, me- 
jjgibb tárgyak az évi zarszamla el- 
I se vegeit mulhatlanul fognak slár-
L nevezetesen: gyémánt és aranyé'k- 
Lüst-nemüek. arany és ezüst órák ke- 
tgyók. kiszívott tajtpipák. látcsövek, 
|k." puskás. férfi és női ruhák, bundák, 
[fehér-, asztal- és ágynemüek ; 2 var-
I nagv tükör. 1 czéilövő puska 2 kép, 

selyemruha.' selyemkendők sat. b. 
elárverelendö tárgyak jegyzéke az 
negelózó vasárnap és hétfőn bárki 

■tekinthető.
Síéretnek mindazok, kik tárgyaikat 
Igeit beadói szándékoznak, hogy azt 
Izerda estig tegyék ; mert akkor ezen 
L reáituvetkezó csütörtökön megjelenő 
len megembtethetnek.

HIRDETÉS.
[auhinó. gorgonzúla, emmenthali, 
Irmazán, hagenbergi sajtok, liptói 
Jlikra (caviar), ajocska olajban, 

orosz ajok (muszka), sós és 
I bering angolna (aalfisch), tengeri 
[assburgi
>a máj-pástétom,

irauczia és versetzi mustár, fran- 
liivr és görzi gyümölcsük, szárit- 
Ikorba mártva, befözve czukorba 
[tárba, elegáns üvegek, dobozok 
Irkakban, szárított lengyel és fran- 
Imbakat. kitiinü jó minőségben és 
Is árban ajánl

Geréby Flilöp-
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Idával szemben.
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I

in 50 árért, 1 írtért annak készítőjétől 
r A. Budapest Erzsébettér 3. sz.“ és 
czenben : Gólt Nándor és Tamási Károly 
,-z. urnái. A szállítás naponkint szakadit- 
■stautalványra vagy utánvétellel.

EN ip uként frissen készült finom theasü 
i\ kilo csomagokban 1 írtjával.

EGGER A.
Budapest, Erzsébettér 3

LADÓ BOR.
dán az Érmelléken a Csáthy Ká- 
szolloben termett kitűnő mino- 

ntegy 450 kisesebernyi bor eb- 
eg 100 kiscseber hordóstól együtt

pinezét minden ráfizetés nélkül 
79 évi szept. 1-ig használatul át-

Poos Gyula,
széchenyiutcza 1772.

1878. X. évfolyam. 248. szám. Szombat, deczember 21.

■if
Előfizetési árak:

Helyben és postán küldve
Egy évre 10 frt. Negyed évre 2 ft 50 kr. 
Fél évre 5 R Egyes szám — „ 5 „ 
Előfizetési péuz s minden közlemény: 
fő-piacz, VECSEY-liáz, földszint a szer­

kesztőségbe bérmeutve küldendők.
Előfizethetni helyben:

TELEGDI K. LAJOS és ifj. CSATHY 
KÁROLY könyvkereskedésében s a 
szerkesztőségnél. Egyebütt a postahiva­

talok utján.

Előfizetési felhívás
a

„DEBRECZEX“
hetenkint ötször megjelenő" politikai és köz- 

gazdászati lapra.
Az 1879 év január 1-én lapunk Xl-ik 

évfolyamba lép, mi fényes tanúbizonysága an­
nak, hogy hivatását mindenkor helyesen töl­
tötte be s igy a nagy közönség nemcsak párt­
fogására méltatta, de áldozatkészsége lehetővé 
tette, hogy jövőre kitűnő szellemi erőket cső 
portositsunk lapunk körül.

Jelszavunk az, a mi az országos függet­
lenségi párté :

„Magyarország legyen önálló, független 
állam, mely minden idegen beavatkozástól men­
ten intézze ügyeit, — legyen önálló hadserege, 
bankja, s kilön vámterülete.“

Erős meggyőződésünk, hogy ezek nélkül 
az ország elpusztul, elvesz, mint vándor nyoma 
a zivatarban, s épen ezért feladatul tűztük k:, 
küzdeni ezen elvitázhatlan jogok visszaszerzé­
séért "úgy a mint azt alkotmányos törvényeink 
megengedik.

Úgy helyi mint országos ügyekben teljes 
tájékozást nyújtunk.

Ajánljuk lapunkat a t. közönség — ed­
dig is örömmel tapasztalt — szives pártfogá 
sába. —

A „DEBRECZEN“ előfizetési ára:
Negyed évre 2 frt 50 kr.
Fél évre 5 „ — „
Egész évre 10 „
Egy hóra I „

Hirdetések pontosan és jutányos áron 
eszközöltetnek.

Előfizethetni helyben a „Debreczen“ ki­
adó hivatalában, piacz-utcza Vecsey-ház, — 
Telegdi K. Lajos és ifj. Csáthy Károly könyv- 
kereskedésében s a vidéken minden postahi­
vatalnál.

Péter Gábor,
a „Debreczen“ felelős szerkesztője.

DEBRECZEN. r

POLITIKAI ÉS KÖZGAZDÁSZAT! HÍRLAP.
A debreeaen-vldéhl „függetlenségi párt“ kOalSuye

Megjelöli hetenkint Itszir: bétfin, kedden, szerdán, csütörtök Jn és szombaton. x
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Hirdetési dij: *
Öthasábos petitsorért 5 kr. 

Nagyobb terjedelmű, mint szintén több 
izbeli hirdetések, alku szerint a 

legolcsóbb árért. 
Bélyegdij: minden beigtatásért külön 

30 kr.
„Nyilt-téru-en megjelenő közlemény 

minden petit sora 15 kr.
Név- vagy bérmentetlenül beküldött 
kéziratok nem vétetnek tekintetbe. — 
Úgyszintén kéziratok nem adatnak 

vissza.k. ú

A ki szemérmét veszti, mindenét veszti.
Debreczen, deci. 20-án.

Debreczen, deez. 21.
(P.) A kormány gazdálkodására fur­

csa világot vet a képviselőházban most 
folyó s az aranyrente törvénytelen elá- 
rusitását tárgyszó — vita.

Az 1875. évi törvény ugyanis meg 
szabja mily áron lehet kibocsátani az 
aranyjáradék kötvényéit, világosán ki­
mondja azt, hogy ezen kötvényeket 81 
cs fél árfolyamon alul semmi esetre sem 
szabad eladni s ime most kisül, hogy a 
kormány tulteszi magát a törvényen, mert 
eladta azt 76 és fél millió forintért s 
igy azonkívül, hogy a legvilágosabb tör­
vénysértés követtetett el, még ezenfe­
lül az ország öt millió forintig meg is 
károsittatott.

Már most azt kérdjük, hogy minek 
nekünk törvény, ha épen az nem tartja 
meg, a ki annak végrehajtásával vau 
megbízva ? minek nekünk parlament, ha 
nem ellenőrzi a törvény végrehajtását s 
szemet huny bármily sértő cselekmény 
felett, s szentesíti a törvény olyatén ma­
gyarázatát, mely pedig annak természe­
tével homlokegyenest ellenkezik.

Úgy látszik, hogy nálunk ma már 
csak azért alkotnak törvényt, hogy an­
nál több kibúvó ajtója legyen a minisz­
ternek, — úgy látszik, hogy a képvise­
lőház azon sarkalatos joga, miszerint a 
hozott törvényeket, — ha azok nem elég­
gé világosak, — egyedül és kizárólag

magyarázhassa, ma már a kormány kör­
mei között van, s feleslegesnek tartatik 
a kormány részéről a képviselőház meg­
kérdezése olyan ügyekben is, a melyek­
ben pedig felelősséget szenvelegni, — 
hogy a legtisztességesebb kifejezést hasz­
náljuk, — elbizakodottság.

És váljon a tisztelt miniszter ur, 
mivel indokolta törvényellenes eljárását 1 

Hát azt mondta, hogy elismeri, mi­
szerint a törvényt alakilag megsértette, 
de csak azért, hogy a rente hitelét meg­
mentse.

Mintha csak azt mondta volna : „az 
ezerkétszázforintos gyeplős lovamat el 
adtam kétszáz forinton csak azért, hogy 
annak hitelét megmentsem.“

Öt millió forint kárt vallunk és 
még is „hitelt“ emlegetünk.

Hiszen ha hitele van azon rentének, 
akkor nem szabad azon fél krajezár kár­
nak sem lenni, ha pedig nincs hitele, ott 
a képviselőház és szabja meg, hogy mi 
történjék tovább.

Hanem a miniszter ur maga is be­
vallja későbben, hogy nem is annyira a 
rente hitelét féltette Ő, hanem úgy járt 
mint az olyan ember, a ki fülig adós és 
hogy még is pénzhez jusson, képes száz 
forint készpénzért kétszáz forint adóssá 
got vállalni, mert azt mondja: hogy i 
deez. 1-én esedékes fizetést teljesíthesse, 
a rentét a törvény által meg nem enge­
dett, sőt tiltott módon és árért kellett 
eladni, különben fizetni nem tudott volna.

Tehát mégsem attól felt, hogy a 
rente hitelét veszti, hanem attól, hogy ő 
nem tud fizetni deczember 1-éu.

Ez a jelentés jobban elitéli Öt, mint 
mindenféle bizalmatlansági nyilatkozat te­
hetné, mert hiszen ha oly nagy veszélyt 
látott, azon eshetőségben, hogy majdan 
fizetni nem tud, hogy a miatt oly óriási 
kárt kellett az államra huzni, miért nem 
jelentette be ezen körülményt a képvi­
selőháznak, hogy az adott volna neki 
utasítást, akár arra, hogy a rentét adja 
el a hogy veszik, akár arra, hogy a 
fizetést valami más módon eszközölje ?

Hát ennek egyszerűen az az oka 
lehet, hogy ő maga sem bízott eléggé 
abban, miszerint a mamelnk-sereg ez 
iránybani terveit jóváhagyja, — hanem 
azt igenis tudta, hogyha egyszer meg­
történt a legvilágosabb törvénysértés, azt 
mint már megtörtént dolgot bizonyosan 
szentesíteni fogja, a mindenre „ament“ 
mondani kész kegyvadász tömeg.

íme ilyenek is megtörténhetnek ná­
lunk és még is alkotmányos népnek ne­
vezzük magunkat akkor, midőn akad mi­
niszter, a ki büntetlenül kiált fel XIV, 
Lajossal: „a parlament én vagyok, s 
úgy rendelkezem a hogy nekem tetszik !“ 

Igaz, hogy ilyen dolgok csak Ma­
gyarországon történhetnek meg s az is 
igaz, hogy rövid időn még gyönyörűsé­
gesebb dolgokat is megérünk, ha hitelt 
adhatunk — már mért ne adhatnánk — 
a miniszteri boszorkány konyhából kiszi 
várgó híreknek.

— Konstantinápo’yból azon fontos hirt 
Írják, hogy Kheireddin pasa nagy vezér aján­
lotta a sznltáunak, hogy a kabinetbe hívja 
meg Midhat pasát. Midhat pasa visszatérése 
csak napok kérdése.

— Kolozsvár polgárai a kormánypártból 
kilépett képviselőjüknek, Péchy Manónak b i- 
zalmat szavaztak.

számításával Bódog Albert 306 szavazata el­
lenébe Molnár Györgynek csak 174 szavazata 
van, e nem valami nagy dicsőség, s nem minden 
gyerek vállalkoznék az ilyen mandátum elfoga­
dására.

A mi a másféle vesztegetéseket illeti, 
megbocsájthatatlan bűn volt azt Debreczen be­
csületes polgárai közé behozni s hisszük el fog 
jönni az idő, mikor nemcsak ez aljas tettet, 
hanem a tettest is megfogjuk jelölni.

i „D E B fi E C Z E N“ T Á R C Z Á J L

Politikai hírek.
— A parlamenti körökben nagyforrongás 

észlelhető most. Bizonyos, hogy a költségve­
tés tárgyalása alkalmával Széli Kálmán is ér­
vényesíteni fogja képviselői jogát. S e fellé­
péstől várják a pártonkivüli elemek jövő mű­
ködésük tisztázását. Ünneputánra nagyszabású 
actió és kormánybuktatás van kilátásban.

(J.) „Aki szemérmét vesztimin 
denét veszti“ régi példa beszéd, még azon 
jó időből való, mikor a társadalom nagyobb 
része elég büszke volt a szemérmet magáénak 
vallani, mikor még a meggyőződések semmi 
árért nem bocsáttattak áruba, mikor még nem 
a volt az egyedüli alap elv, hogy czél szen­
tesíti az eszközt.

Ezen megdönthetien igazságu példa be­
szédet juttatta eszembe a „Debreczeni Ellen­
őr“ 241 számában „Őszinte szavak“ czim alatt 
közlött czikk.

Valóban azon hiszembe voltunk, hogy az 
a párt, mely az észt, az előre látást, a takti­
kát, a maga kizárólagos birtokának hiszi és 
valja a legközelebbi követ választás alkalmá­
val nyert, egy általán nem dicsteljes győzelme 
után — maga előtt is restelve a dolgot — 
meghunyászkodva hallgatni fog. de hát azon 
párttól, melyből Kóvesdi János, Pap László és 
Molnár György urak, mint násznagyok és vő­
legények, Bhőr József és Khepes urak, mint 
vőfélyek magaslanak ki, na attól ilyet várni 
legalább is íelülés volt.

Furcsa, eddig a szabadelvű-párt, a füg 
getlenségi pártot, szegény, taligás, gatyás párt­
nak nevezte, s most meg már oly gazdagnak 
tartja, hogy még vesztegetésre is jut neki, hid- 
ék meg ott a kormánypártban, hogy afügget- 
enségi pártnak nincs a vesztegetésre szüksége 

ennek a programmja oly tiszta, oly világos, t 
az ország életérdekeit annyira felölelő, hogy 
nem is tarthatjuk hazáját szivén hordó becsül- 
letes magyar embernek, ki annak létesítését 
nem óhajtja.

De hát a szabadelvűeknek hol és mi a 
programmja ? azt még senkisem hallotta, de az 
egész ország annyival fájdalmasabban tapasz­
talja ; — a megvesztegetésre azon pártnak van 
szüksége, hol elkövetett hazaellenes dolognak 
utólagos jóváhagyására kell híveket toborzani, 
ott vau szükség a megvesztegetésre, hol a né­
pet, éppen a nép érdeke ellen kell megszavaz­
tatni, hiszen a koresmárosnak, hogy rósz borát 
eladhassa, előbb a vendégeket kell megveszte­
getni, illetőleg lerészegiteni, és a kormánypárt 
igen jól tudja azt, hogy a vesztegetésnek sok­
féle neme van, nem vétetik ki ez alól, még a 
pressió sem, melynélfogva a hivatalnokok fkéuy- 
szerittetnek szavazni, sokszor meggyőződésük 
ellenére is; a legközelebbi választás ezt eléggé 
igazolja, ugyanis Molnár György 332 szava­
zója közt 158 volt hivatalnok, é< ezen hivatal­
nokok egyrésze a szélrózsa minden irányából, 
nem tudni ki által fedezett költségen impor­
táltatott most a szavazásra, hogy a költségen 
kívül a pressió mennyire volt itt alkalmazva, 
mutatja, hogy aug. 5-én, akkor mikoraTisza- 
kabinet lét kérdése volt koezkára téve, mert 
a szabadelvüpárt biztos volt a győzelmében, 
azok közül a most importált hivatalnokok közül 
egy sem jelent meg maga költségén szavazásra.

Bódogh Albertre 306 szavazó közül 5 hi­
vatalnok szavazott, ez legjobban feltünteti, 
hogy a választó polgárok hogy éreznek, pedig 
ezeknek némely része ment ám bizonyos rész­
ről zaklatási és vallatási próbán keresztül, e 
mutatja meg az igazi többséget — mert hát 
azoknak a hivatalnokoknak egy nagyrésze — 
valljuk meg az igazát, — sok kormány formát 
és pedig többnyire hazaellenes kormányformát 
szolgálván keresztül, és ennélfogva sokszor kü- 
lömbféle képen esküdözvén, nem róvható fel 
szigorúan, ha az „éljen“ nyilvánításokban nem 
nagyon válogatósak szegények, de hát nem is 
csuda, „fejétől büdösödik a hal,“ 
első a kenyér, második a kenyér — és 
majd csak utoljára talán a haza, már most 
kérem, mikor épen a kormánytól függő hiva­
talnokok választják, a kormánypártot egész oda 
adással szolgáló képviselőt mert ezeknek le-

— BUDAPESTI HÍREK. Katonaszáliitás 
Boszniába. A 39. sz. Este-ezred tartalék lét­
számából a 4. és 5. század tegnap indult el 
Boszniába. NiniSS tegnapi előadására már egy 
nappal előbb minden jegy elkelt. A darabot 
négyszer adják egymásután. Kedden, karácsony 
estéjén nem lesz előadás. „Ninichet“ minden 
vidéki színigazgató megvette. A karácsonyfák 
Ünnepét a fővárosi, jótékonysági egyesületek az 
idén is szokott áldozatkészséggel tartják meg. 
A szerető boszuja. Landbauer József pinezér, 
meglátta régi szeretőjét és uj szerelemre éb­
redt iránta. A leány beleegyezésével haza­
mentek és 8 napig igen jól mulattak ; de mi­
kor már a leány kilenczedik napon vissza akart 
térni saját szállására, nem tudott, mert Land- 
bauer elzálogosította szoknyáját, bundáját, ék­
szereit stb. Ezért a gavallért becsukták, meg 
ki is eresztették. Legelső dolga volt akkor 
meglátogatni szeretőjét, hogy utoljára megcsó­
kolhassa. A leány ráállt és a kedves jól 
megharapta az arczát. Most újra becsukták a 
gavallért.

Magyar legyen a zsidók vezeték neve.
IH.

Debreczen, deez. 21.
Általánosan gyengéje minden embernek, a 

ragaszkodás a megszokotthoz, nem szeretjük 
azt kutatni, hogy jó-e? ez vagy amaz, tesszük 
mert már megszoktuk, mert apánk isjazt tették 
sőt ha belátjuk is valamely megszokott álla 
pótnak a helytelenségét, a rosszaságát, még 
akkor is nehezen határozzak el magunkat meg­
változtatására. így vagyunk a vezeték-névvel 
is, s ehez még sokkal inkább ragaszkodunk 
mint bármi máshoz. A régi vezeték-névhez sok 
mindenféle édes, keserű emlék köti ugyan az 
embert, de hát végre is a vezeték-névhez való 
ragaszkodás csak szokáson alapuló érzelem, 
mely bizonyos határok közt jogosult; de azért 
a német vezeték-név, magyarra változtatásának 
akadályul nem szolgálhat. A magyarország"
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szefüggése nincsen, azt hogy valaki német ve­
zeték nevét magyarra változtatja, azért lehet 
igen vallásos zsidó. A zsidó vallás ma univer­
salis vallás, több mint kétszáz különböző 
nyelvű és szokása nép közt laknak jelenleg zsi­
dók s tekintik magukat honpolgároknak, a 
nélkül, hogy ez, a zsidó vallásra befolyással 
bírna.

A keresztnév, az utolsó pár évtized alatt» 
már magyar lett, ma már a zsidó fiút Kálmán» 
Béla, Geiza, Gyula, Istvánnak hivják, nem 
mint az előtt a németek tentoburgi hőse után 
Hermannak. A vezeték neveket is igy kell ma­
gyarra változtatni, akkor aztán meg fog szűnni 
azon utolsó különbség is, a mely a zsidó, és 
más vallásu magyarok közt, még ma fennáll.

A névváltoztatásnál különös figyelmet kell 
fordítani, a felveendő uj névre. Legfőbb kel­
léke a felveendő uj vezeték névnek az, hogy 
a magyar nyelv, és népszokásoknak megfelelő 
legyen. Nem kell keresni a feltűnő neveket, az 
összetett neveket, a keleti szokásoknak megfelelő 
érdekes neveket, nem szükséges továbbá az sem, 
hogy az uj név, a réginek szószerinti magyar 
fordítása legyen. Leghelyesebb a vezetéknevet 
a foglalkozás, a lakhely, vagy egyes minden­
napi elvont fogalom után felvenni. Kimerítő 
útbaigazítást ez irányban nem lehet adni, min­
den név jó, ha magyar, s a nyelv és népszo­
kásoknak megfelel.

A név változtatását s a magyar vezeték­
név felvételét a belügyminisztérium engedé­
lyezi, az engedély iránt írásban kell folyamodni, 
pár sorban kell a névváltoztatás iránti kíván­
ságot előterjeszteni, s megjelölni azon uj nevet, 
melyet folyamodó a mostani helyett felvenni 
óhajt. A folyamodásra öt forintos bélyeget 
kell ragasztani, s a m. kir. belügyminisztérium­
hoz küldeni, a hol az gyors elintézést nyer.

Vajha ezen eszme szélesebb körű elter­
jedést nyerne s a magyarországi zsidóknak rö­
vid idő alatt magyar vezeték nevök volna.

Dráma az életből.
Elbeszélés.

Irta. H. J.
(Folytatás.)

Hóik gróf lelkiősmerete nyugtalansága 
miatt már kezdett ostobaságot követni el az 
által, hogy tapsonezokat fogadott, kik Holden 
darabját kifütyöljék. Ha első pillanattól kezd­
ve, midőn Holdent megösmerte, ösztönszerü 
idegenkedést érzett iránta, s ha ez még foko­
zódott azáltal, hogy Helén és Hulda ösmeret- 
sége a költő iránt — melyet ez oly gyorsan 
megnyert — nem csökkent, ha talán már ak­
kor mondá egy benső hang a grófnak, hogy 
Holden talán sejti miért altatja Huldát a köl­
tő környezetétől és befolyását# megvonni: ak­
kor ostoba tett volt Holden nyilvános pellen­
gérre állítását fizetett eszközökkel ily durva 
módon megkísérlem akarni.

lel örökösei könyvnyomdájában.

részvéte annál nagyobb lesz a költő iránt, ha 
darabja érdemelten megróvást kap; hogy a 
gróf ellenmondása, midőn ő a darabot dicsér­
te, őt csak ellenállásra fogja ingerelni és vég­
re ha valaha megtudja mily gonosz csínt akart 
elkövetni, jelleme ezáltal a legroszabb világí­
tásban leend szemei előtt. De 6 hibáját csak 
akkor vette észre, midőn látta, hogy a dráma 
feletti gúnyolódása gyanút ébreszt, mintha a 
darab erkölcsi iránya által találva érezné ma­
gát, és az meg újabb ostobaság volt, hogy egy 
megelőző vallomás által még roszabb feltevé­
seket akart megelőzni. — Ha ezt előbb tette 
volna, akkor hisz neki, ha azt mondja, hogy a 
költő természetellenesen festi a csábitót. Most 
már Hnlda és emlékezete mint halványult el 
ismételten, vallomásából átlátta, hogy egyszer 
ő is csábított el egy leányt, s Holden drámája 
betölté komoly czélját, — hogy felébressze 
bünbánatot, ha a lelkiösméret elaludt.

A legnagyobb ostobaság a mit Hóik 
nyugtalanságában elkövetett az volt, hogy Lis 
sát rábeszélte, miszerint vegye rá Holdent da­
rabját csnpáa a képzelet szüleményének állí­
tani, ezáltal megerősité Holden gyanúját, ésA gróf előre megmondhatta volna önma- tani, ezaua. ^ -j .gínak, hogy hz Huldégsk i dries tetszik, felébresztő Lissáét, hogy Holdenlől félnie kell,

zsidók legnagyobb része mostani német veze­
ték-nevét, különben sem nagyon régen, alig 
3—5 generatió óta viseli, és pedig nem ön 
szántából, s nem az önmaga által választott, 
hanem ráerőszakolt nevet. A ki ismeri azon 
viszonyokat, a melyek közt a zsidók, a veze 
ték-nevet felvették ; azok tudják, hogy e czél 
ból minő kényszerítő eszközölt alkalmaztattak 
s hogy akkor legtöbbnyire, a kormány által 
megbízott hivatalnokok ajándékozták ezen ve­
zeték-neveket. Az ilyen vezeték-névhez nincs 
semmi ok ragaszkodni, és nem fog nagy ön­
megtagadásba kerülni, ezen vezeték-neveknek 
magyarra változtatása.

A névváltoztatás ellen kétféle ellenvetést 
hallottam felhozni, mindkettő olyan, hogy első 
pillanatban kitűnik alaptalansága. Az egyik 
az, a mit miuden reform, minden előmenetel 
ellen felhoznak, s ezt már előbb érintettem, 
azt mondják : az apám becsülettel viselte ezt 
a nevet, megelégedetten élt vele, én is már 
ennvi, vagy annyi éve viselem azt, semmi ba­
jom vele, megszoktam, nincs okom a megvál­
toztatására. Ex ál-okoskodás, ha mind az jó 
volna, a mit őseink, apáink tettek, vagy a mit 
már megszoktunk, akkor soha semmit sem le­
hetne változtatni, semmiféle újítás, reform nem 
létesülhetne, minden úgy maradna, egyforma 
állapotban, és a folytonos merev egyformaság 
miatt, csakhamar végelpusztulás állna be. A 
régi intézmények közt kétségkívül sok jó van, 
ebből azonban korántsem következik az, hogy 
minden régi intézmény jó, és hogy nekünk 
azokon ne kelljen, és ne lehessen változtatni.

A másik ellenvetést a zsidó vallás szem­
pontjából teszik, még kevésbé állhat meg a név- 
változtatásnak a zsidó vallással semmiféle ösz-

— VIDÉKI HÍREK. Gyilkosság történt Er­
csiben. Egy ercsi! esküdtnek a fia 2 frt miatt 
agyonszurta az egyik bérest. Azonnal elfog­
ták. Agyonsujtott a villám egy közvitézt, épen 
midőn a „vártát“ végezte, öngyilkosság. Ko- 
lozsvárott Nagy Imre orvostudor mérfiggel 
végetett életének. Saissy Amadé franczia iró 
és tanár közelebb Kolozsvárott felolvasásokat 
tart; onnét más városokba is ellátogat. Talált 
hulla. Nagyvárad mellett egy ember kutat tisz­
títván, abban egy hullát talált. A bonezházba 
szállították, hol kitűnt, hogy koponyája esés 
következtében több darabra tört. Pozsonyban 
egy zöldségáruló asszony az utczán hirtelen 
meghalt.

ÚJDONSÁGOK.
* Rendkívüli közgyűlés. Tegnap rendkí­

vüli városi közgyűlés tartatott. Örömmel ta­
pasztaltuk ez alkalommal, a megjelentek nagy 
számából, hogy a biz. tagok jelentékenyebb 
érdeklődést tanúsítottak a városi közügyek 
iránt, mint máskor. Főispán megnyitja a gyűlést, 
tárgyalás alá vétetnek a tárgysorozatban elő­
soroltak. Először is olvastatik a néhai Porosz- 
lai László városi tanácsos özvegye részére utal­
ványozott kegydij ügyében leérkezett jóváha­
gyó miniszteri leirat, mely tudomásul vétetik. 
A debreczeni kereskedelmi iskola évi költsé­
geinek pótlására a közgyűlés 800 frt segélyt 
szavaz meg. A kisbirtokosok országos földhitel 
egyesületének alapitó tagjai közzé Debreczen 
városa 10 db. 5000 frtos részvénnyel tehát 50 ezer 
frttal lép be. Ez összegből csak 5 ezer irt lesz 
befizetendő, mely után a város 5%-ot kap. A 
városháza alatti boltok bérbeadására az hatá- 
roztatott, hogy azok árverés utján adatnak ki, 
a mikor is az eddigi bérlők a kikiáltási árnak 
10 százalékát, az idegenek az egész kikiál­
tási árt tartoznak bánatpénzül letenni. — 
Sik Lajos városi tisztviselő a polgárositási dij 
részbeni elengedtetése iránti kérvényének hely 
nem adatott. — A módosított cselédrendsza­
bály elfogadtatott. — Közigazgatási bizottsági 
tagokul megválasztattak : V ecsey Imre, Dalmy 
Károly, K. Tóth Mihály, Steinfeld Antal, Ne­
mes Kálmán, Fráter Imre. Rőzse biztosoknak 
megválasztattak : Nagy Mihály, Borbély János. 
Községi bírónak megválasztatott Nagy G u s z-

Lissa nem oly ember volt, a ki barátja .iránti 
áldozat készségében tovább menjen, mint ezt 
kényelme megengedi.

Midőn Holden vonakodott kívánságát tel­
jesíteni, midőn hallotta tőle, hogy Holden tud­
ja, mily csínt tervezett ellene Hóik, és a köl­
tő várakozása ellenére nem mutatott félelmet, 
sőt ellenkezőleg fenyegetődzött, akkor kinyi­
latkoztatta Hóiknak, hogy nem akar többé 
ügyeibe avatkozni, tanácsolta neki, hogy vi­
szonyait, melyek nyilvánossá tételét kerülni 
kell, gyorsan rendezze, vagy mondjon le ar­
ról, miszerint Hnlda kezét valaha elhódítsa.

Követni fogom a tanácsot — viszonzá 
Hóik "magában — de ha akkor durva és ke­
gyetlennek kell lennem, akkor halljon a teher 
arra, a ki vakmerőén ügyeimbe avatkozott.

Erre a gróf elutazott miután Hnlda aty­
jával beszélt. Felelt »ma szemrehányásra, hogy 
a nélkül ériszerint felhatalmozvá lett volna 
magát Hulüe Jegyesének nevezte, azon magya­
rázattal, miként a szem is elmondhatja az igéit, 
hogy a bizalmasság, melyet irányában mutat­
tak feljogosították nem félni a kosártól és ez 
most sértés volna reá nézve, melyért felvilágo­
sítást kellene kérnie, rövid időn bizonyítványo­

kat fog arról hozni, hogy az egyetlen szemre­
hányás, melyet neki tehetnek alaptalan. Wal­
ter erre csak azt válaszolhatta, hogy az utolsó 
SZÓ határozni jövője felett Huldától függ és 
nem fogja ezt addig követelni leányától mig 
a grófnak kezében nincs az eszköz, mellyel 
bármily szemrehányásra, melyet neki tehetnek 
magát igazolhatja.

Walter nem tudhatta váljon mulo ked- 
vetlenség-é az, mely leányát kényszeríti Hol- 
dennel hirtelen hidegebben bánni, vagy pedig 
Hulda akkor is ha ő minden gyanút eloszlat 
óhajtani fogja a szakítást. Fenyegetőig köze­
ledett egy pénzügyi válság és azon összekötte­
téseknél fogva, melylyel a Hóik család a be­
folyásos körökben mindenütt bírt, a gróf el­
lenségeskedésétől félni lehetett. De mióta Hóik 
a fővárost elhagyá Lissa is megváltozatta a 
hangot, melyen barátjáról beszélt, bevallotta, 
hogy túl a renden vak bizalommal volt iránta 
és hogy Hóik volt az oka, ha menyegzőjén 
durván lépett fel Holdén ellen, s* ha ezt talán 
bamissan ítélte volna meg, és hogy végre Hóik 
csábitá őt a költő reménylett sikerének meg­
rontására. ,

Az ily nyilatkozatok tápláltak az idegen­

kedés érzetét, mely Huldát a gróf ellenében 
megszálotta és atyjának szavát, melyeket Hóik 
felfogásáról mintha ennek már elvolna Ígér­
kezve — mondott, ingerelték büszkeségét, 
gyöngéd érzetét fellázasztották, s kinyilatkoz­
tatta nem fogadni többé a grófot ha újra a 
házba jő.

Hóik gróf vissza tért. W alternek úgy 
tetszett mintha sötét gonosz tűz ragyogna sze­
mében mintha tudná mi történik vele és várná 
a határozatot, hogy szenvedélyének utánna 
dobja a gyeplőt. A bankárnak nem nagy kész­
lete volt a személyes bátorságból és semmitől 
sem rettegett annyira mint a botránytól, mely 
őt az emberek pletykájára vigye. Megyondolta 
miként közölje legkimélyesebben a gróffal, 
hogy nincs hatalma Hulda határozottan kimon­
dott akaratát megtörni. A gróf egy levelet 
mutatott „olvassa ön — mondá, kedvesem aty­
jának és senki másnak nem voltam lelkiösme- 
retem szerint lekötelezve bizonyítványt keritni 
hogy egy fiatalkori ostobaság következményei-

t
ért melyet elkövettem, semmi átok sem terhel. 
Felkerestem azon leányt, kit egykor elhagy­
tam és ezt a eyilatkozatot adta kezembe. 

(Folyt, kor.)



4 T helybeli ügyvéd a helyettes kap. hív. fogal­
mazónak Harangi Bálint. A községi birótaka- 
dályoztatása esetén Végk Gyula alkapitány 
helyettesítendő Végül a tisztviselők nyugdíj­
intézetének létesítése határozatba ment, s arra 
a város évi 2000 írt. segélyt szavazott meg.

* Köszönetnyilvánítás. Simonffy Imre pol­
gármester ur 5 nagyságának közbenjárása kö­
vetkeztében, közgyülésileg engedélyeztetett két 
ölfa az árvaház számára, fogadja kegyességé­
ért az árvák nevében hálás köszönetéin, vala­
mint Löfkovits József uv is, gyöngéd figyel­
méért, megemlékezvén a szegény árvákról, 
küldvén karácsonyi ajándékul: 1 nagy csomó 
vonalozott papirt, 1 csomó irkát, 2 doboz fes­
téket, 2 darab színes irónt, 9 szál irónt. Bár 
több ily meglepetésben részesülnének szegény 
árváink. Kacskovicsné.

* A nőtlen urak folyó hó 28-án tartják 
a „Korona“ vendéglőben második társasesté­
lyüket.

* A Révész Imre által szerkesztett „Fí- 
gyelmező“ novemberi és deczemberi füzete meg­
jelent. Ezzel a „Figyelmező“ bevégezte pálya­
futását. Szerkesztője ugyan az utolsó füzetben 
foglalt végszóban azon reményének ad kifeje­
zést, hogy valami magyar prot. évkönyvfélének 
vagy évnegyedes szemlének, vagy más effélének 
szerkesztőjével, ha épen nem Pbilippinél is, 
de valahol másutt, még talán találkozui fog a 
tisztelt olvasó. Adja Isten !

* Találtatott egy csinos kis zsebkés. Tu­
lajdonosa Jenei István alkapitány urnái átve­
heti.

• * Színházunkban három kis darabot ad­
tak tegnap este. „B eggeli előtt“ czimmel 
láttunk először egy „tréfát,“ 1 felvonásban, 
mely oly haszontalan tréfa volt, hogy a közön­
ség figyelemre sem méltatta, Mészáros Ilkajá- 
tékaért dicséretet érdemel. — Benedek nem 
tudta szerepét. — Ezután a női négyes éne­
kelt nehány gyönyörű népdalt, melyre zajos 
tapsvihar hangzott fel. Ezt követte „A két 
kandidátus“ czimü mulattató kis vígjáték, 
melyben Törökné, Lászy, Benedek, Szatmári K. 
Erdélyi O. és Lovászi helyesen alakítottak. —

V'égül adatott a „Kíváncsik“ czimü pá­
ratlan haszontalanség egy felvonásban. A da­
rabban működők játéka ellen nincs kifogá­
sunk, de van a darab ellen, — mely emberek 
által inscenirozott kutyavonitással van tele, és 
egyáltalában kár volt a fordító urnák ezzel 
az időt vesztegetni, s az igazgatóságnak a da­
rab betanulásával a színészeket fárasztani. Ta­
lán jobb lett volna a múlt pénteken előadott 
kitűnő kis darabokat színre hozni.

* A Steinacker Irmá által színházunkban 
rendezendő hangverseny 6 hó 27-én fog meg­
tartatni, nem pedig január hó 3-áu, mint azt 
utóbbi számunkban irtuk.

* Köszönetnyilvánítás. Özv. Hegyi Mi- 
hályné 6 nsg. a collég, tápintézetének 10, s a 
szolgatanulók részére 5 forintot juttatott keze­
imhez. Fogadja kegyességéért hálás köszöne- 
temet. Debreczen, 1878 decz. 21. Varga Lajos 
pénztárnok.

* Esküdtszék! tárgyalás. Dús László 
nagyváradi ügyvéd s a „Szabadság“ czimü lap 
szerkesztőjének sajtóperében, melyet egy a 
„Nagyváradiban múlt nyáron megjelent „nyi­
latkozat“ miatt, ez ekmány kiállítói : Elek 
Gusztáv cs. k. kamarás és honvédlovas alezredes, 
gróf Porczia Lajos, báró Popmaniezky Béla, Ör- 
ley Kálmán, Szunyogh Péter, Szunyogh Lóránt 
urak ellen indított, mint a „Nagyváradból olvas­
suk a tárgyalás a jövő évi febr. hó végén fog meg­
tartatni Debreczenben. Az ügyet, mint értesü­
lünk, eddig az késleltette, hogy a vádlevelet 
benyújtó : Hegyesi Márton országgyűlési kép­
viselő ur a vádlevél pótlására hivatván fel a 
sajtóbiróság által, az eziranyu megkeresés Bu­
dapestről azzal a bámulatba ejtő értesítéssel 
került vissza Debreczenbe, hogy Hegyesi 
Márton országgyűlési képviselő ur — Buda­
pesten fel nem található! !! — Továbbá az 
egyik vádlott: gr. Porcia Lajos ur ő méltósá­
ga felsőházi tag lévén, mentelmi jogának fel­
függesztését kell előbb a magyar főrendiháztól 
kérelmezni. — Végül, báró Podmaniczky Béla 
ur ő méltósága Ausztriában, Stockerauban lak­
ván, megidéztetésére kellő tartamú határnapot 
kellett kitűzni. — E nevezetes ügyben az ösz-

szes vádlottak védője: Rádl Ödön nagyváradi 
ügyvéd leend.

* A szini-nyugdijintézet alapja javára ka­
rácsony első napján adatik „Egy huszár káp­
lár Bécsben“ czimü színdarab, melyre felhi- 
vatik a t. közönség figyelme.

* Lapunk mai számához mellékelve ve­
szik t. olvasóink az Atheneum kiadásában 
megjelenő „Magyarország" czimü politikai lap 
előfizetési felhívását.

Országgyűlés.
— decz. 19-én.

Tárgyalás alatt van az aranyjáradékköt- 
vény második felének kibocsátásáról szóló tv- 
javaslat.

H e 1 f y Ignácz emlékezteti a házat, hogy 
1876-ban az aranyjáradék-kölcsön tárgyalása­
kor az akkori pénzügyminiszter mily rettenetes 
indignáczióval utasította vissza azon gyanút, 
mintha találkoznék miniszter, ki e kölcsön má­
sodik felét talán alacsonyabb áron fogná kibo­
csátani, s más czélra találná fordítani, mint a 
melyet a törvény rendel. Azt mondá, hogy ha 
az megtörténnék, minden becsületes magyar 
ember vére felforrna. (Mozgás.) És ime meg­
történt! Természetesennem gondolt arra, hogy 
még Tisza Kálmán is lehet valaha pénzügymi­
niszter, ki bátor és erős akkor, mikor az or­
szággal és világos törvényekkel kell szembe 
szállni. (Igaz ! ügy van a szélső balon.) E kéz­
zel fogható tapasztalatok után nem szavazhat­
ja meg a törvényjavaslatot, hanem pártolja Si- 
monyi indítványát. (Helyeslés a szélső balon.)

Orbán Balázs mély aggodalommal látja 
az ország jogainak elfecsérelését. A haza ér­
deke azt követeli tőlünk, hogy ezen pazarló, 
törvénysértő kormánynak kezére ne bízzuk a 
nemzet vagyonát, azért szóló nem szavazza meg 
a törvényjavaslatot.

Csanády Sándor: E kormány műkö­
dése azonos a nemzet vagyonának és vérének 
elpazarlásával. Hiszen a tárgyalás alatt levő 
törvényjavaslat sincs egyébb czélja, mint a Ti­

sza Kálmán által elkövetett törvénysértés elpa- 
lástolása, mely által egyszersmind nagy mér­
tékben megkárosittatott az állam. (Igaz! ügy 
van 1 a szélsőbalon. Ellenmoudás jobb felöl.)

Szóló úgy van meggyőződve, hogy mind­
azon polgárok, kik a törvényt megsértők, meg- 
büntetendők; mennyivel nagyobb beszámítás 
alá esik, ha ezt a miniszterek követik el, kik­
nek kötelességük épen az, hogy őrködjenek a 
törvény megtartása fölött. (Helyeslés a szélső 
balról.) — Nem akarja, hogy a törvényszegők 
büntetlenül maradjanak s kívánja, hogy a meg­
károsult állam kárpótoltassék s azért hozzájá­
rul Siraonyi javaslatához.

Tisza Kálmán szerint divat kezd lenni, 
hogy sokan a Bach és Schmerlig korszakot 
visszaóhajtják, pedig ha ezek 48 óráig élvez­
nék az azon korszakbeli szabadságot, nem fog­
nának arra többé kívánkozni.

Csanády Sándor: Tisza ur többször 
felemlítette már személyemre vonatkozólag, 
hogy a Bach korszakban én a jelenlegi ural­
kodó előtt tisztelegtem volna.

Midőn a király körutat tett. Biharmegyé- 
ben, a nép óhajtása az volt, hogy az uralkodó 
előtt nyilvánittassék ki a nemzet azon forró 
óhajtása, hogy az önkényuralom szüntettes- 
sék meg.

Én tehát a nép ezreinek felhívása követ­
keztében, nem titkos kabinetben tár­
salogtam és tanácskoztam az uralkodóval, ha­
nem igenis az isten szabad ege alatt több ez­
rek jelenlétében mondottam azt, hogy e nem­
zetnek jogtalanul elrablóit önállóságát, függet­
lenségét és alkotmányát állítsa vissza. (Elénk 
helyeslés baloldalon. Derültség a jobboldalon.)

Hegedűs Sándos hosszasan polemizál 
Simonyival és Helfyvel. Kijelenti, hogy a 40 
milliónyi összeg elárusitásának czélja nem tit­
koltatok.

S i m o n y i Ernő, észrevételeket tesz az 
előtte elmondottakra. Állíttatott, hogy két tör­
vény közül egyet meg kellett sérteni: vagy be 
nem váltja a kormány a 76 és fél milliónyi 
kincstári utalványokat, vagy a törvény által 
kiszabott alacsonyabb árfolyamon kellett el-

°gy annyi 
szükséges

ina 
ez 

töb- 
hozni, 

•gj, — mint

adni az aranyjáradék kötvényeket. A kormány 
ez utóbbit választotta. — De ez az alternativ^ 
nem áll. Az 1877. IX. t. ez. szabad kezet en­
gedett a kormánynak a végből, Loa 
rentét bocsásson ki, a mennyi csak 
e czélra. Élt is a kormány ezen felhatalma
zással és kibocsátott 120 milliónyit. _ Ha
nem volt elég: miért nem bocsátott ki 
bet? — Ha áldozatot kellett volna 
ez nem lett volna oly na;
a, m.Í1,VAn\ek keU lennie most 
Azt is kérdik, hogy mikor volt oly magas a 
kurzus, hogy az aranyjáradék kötvényeket ki 
lehetett volna a törvényszabta áron bocsátani? 
Erre azt feleli szóló, hogy múlt júliusban, mi­
dőn 90 és néhány százalékon állt nanirosW 
a mi 81 forintnak felel meg aranyban, tehát 
magasabb volt a kurzus. Igen, de akkor nem 
futotta volna ki, a 20 százalékos provisio. (Egy 
hang a szélső balon Aha!) Felhozták, hogy 
nem helyes a rente kibocsátásánál meghatároz­
ni az árfolyamot. Szóló erre csak azt jegrzi 
meg, hogy ezt nem az ellenzék kívánta, hanem 
az akkori kormány. (Úgy van ! a baloldalon.)

Ajánlja javaslatának elfogadását.
A törvényjavaslat szavazás alá kerülvén, 

50 többséggel elfogadtatott.
Következik az ujonezok megajánlásáról 

szóló tvjav. tárgyalása.
T h a 1 y Kálmán nem szvazza meg a kö­

zös hadseregbe kért ujonezokat.
Ugrón Gábor nem szavazhatja meg az 

ujoncz jutalékot, mert e közös hadsereg nem 
más, mint osztrák, melyet császári hadseregnek 
neveznek. (Ellentmondás jobbról.) Ha önök nem 
hiszik, tekintsék meg Filippovics összes prok- 
lamáczióit Boszniában. — Nem fogadja el a 
törvényjavaslatot.

Az ülés tovább foly.

DEBRECZENI SZÍNHÁZ.
Ma szombaton decz. 21-én adatik :

A KIS MENYECSKE.
Felelős szerkesztő: Péter Gábor

Van szerencsénk mint a legjobb s legczélszeríibb

KARÁCSONYI és ÚJÉVI
ajándékokat

a n. é. közönségnek becses figyelmébe ajánlani, hogy egész éven át, minden­
nemű ruha kelméinkből megmaradt több mint

500 darab maradékot
(2 métertől—egész 10-ig) folyó hó 19-től kezdve meglepő olcsó áron árusí­
tunk el, melyeket fentnevezett czélra a legjobban ajánlhatunk.

mély tisztelettel

Bolt Lipót és Testvére.

Gyermek-játék raktár.
Van szerencsém a nagyérdemű közönség szives tudomására hozni, 

miszerint raktáromban nagyválaszték van mindennemű

KABÁGSOSII iifilBáV,
fiuk és leánykák részere

a legjntánvosabb árak mellett.
Magamat a nagybecsű közönség szives pártfogásába ajánlom.

Tisztelettel

Swoboda József,
piacz- és Teleky-utcza sarkán.

(446.)

mjévi
és

menyegzői ajándékokul
Terrakotából olcsó fényüzési czikkek, virágvázák, virág-cserepek, ezukor- 

tartók, tintatartók, porczeilán diszáruk, dohányzó eszközök stb.
Háztartási czikkek és thea, kávé, ozsonnakészletek, fényezett bádog tálezák,

czukorszeleuczék
Brittania és alpacca

kávés, evő; leveses, tejmentő és söldséges kernelek;
Kések, evőeszközök,

PETROLELM-LÁttPÁH

és ahoz tartozó mindenféle kellékek.

FALI- és TOILETTE-TÜKRÖK.
A legjutányosabb gyáriárak mellett ajánlja

TRÓHLICH M. GYULA

(444.)
Efftszséfi IteüeléiyeL SeneatinMl Kirn: faietal

1879. január 2-án van húzása
az

ígérvényeknek.
Hitel-sorsjegyekre. I Bécsi-sorsjegyekre

csak 41/, frt és bélyeg I csak 2 írt és bélyeg. 
A kettő együtt csak 6 frt és bélyeg.

Főnyeremény. 1400.000 frt.| Főnyeremény.

Mindennemű bel- enne TpnvPF Arany éa ezüst 
és külföldi oUtíu’Jhu Ihn pénzek

legújabb gyártmányban ajánl
KARÁCSONYI és ÚJÉVI AJÁNDÉKUL.

A
„7S4EHCTTB“

banküzlet kiadóhivatala, Becs Wollzeile 13.
Cb. Cohn. (457.)

A hölgy közönség
figyelmébe.

igényeinek megfelelőig s a legjutányosab 
árakért felvállalok mindenféle

női ruha kelmék elkészítését
a lehető legrövidebb idő alatt.

Egyidejűleg van szerencsém tudtára ad 
a nagyérdemű közönségnek, hogy a

SZABÁSZA.TB^.1T
tapintatos jártasságomnál fogva, a legszerényebb 
árakért egész alaposan s igen rövid idő alatt

órákat adhatok,
akár házhoz járva, vagy pedig saját lakáso- 
mon^teljesitendem.

Becses pártfogásukat kérve 
(46*2.) alázatos szolgája

GOLDBERGER LAJOS-
Lakásom . nagy-uj-uteza, 1614. sz. a.

Karácsonyi és XJ"jéxri ajándékul

1-3 Van szerencsém a n. é. közönségnek a közeledő
t>
ti
-ti KARÁCSONI ÜNNEPEK t>
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»“5 újév alkalmára
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> Bron.cz, china-ezüst, porczeilán-, fa-, bőr-, tajtékáruk
-ti és gyermek-játékokbanImiim Étltstttli islISieail

becses figyelmébe ajánlani.
B-
<

>< Az áruk olcsóságáról a nagyérdemű közönség meggyőződése >
után, — tömeges látogatásért esedez ^ 1

OQ tisztelettel 2 I
o Kraiez Gyula. ü

ti
c V i d é k i megrendelésok legnagyobb pontonsággal eszközöl- H I
ti tetnek. —

1
. 11

Kraiez Gyula norinbergi és diszáruk üzletében.
Főpiac', a „BIKA“ szállodával szemben. 1

21 krajezárért

és olcsóbban gyermek-játékok,
KARÁCSONYI és ÚJÉVI

ajándékoknak
sok más, még nem létezett olcsó árban 
bel- s külföldi czikkek, nagyválaszték- | 

I ban kaphatók Baum 2v£ilrsa, 
bécsi-gyári raktárában.

Kitűnőnek elismert 
fog és szájtisztitó- 

szer.

Odonüns.
Ki ünő fogpor, tisz­
tája a fogakat a nél­
kül, hogy a mázat
megsértené, üditi és___ _____ _____
desuifectionáló hatása folytán a fogakat az odvasságtól megóvja. Megrendelhető minden 

díszesebb üzletben, hol illatszereket tartanak.
Tren 2>T-ug:liscli. Sz Cc. IbTaclxfolg-er Carl Tlries,

cs. kir. udv. illatszeráruk gyárosa Becsben. (425.) III.

megszilárdítja a fog- 
húst és a száj kel­
lemetlen szagát el­

távolítja.
Myrrhins.

Kitűnő szájvíz, mely 
a borkő lerakodását, 
valamint folytatóla­
gos használat mellett

Uj üzlet megnyitás.
Van szerencsém tudatni a nagyérdemű 

férfi közönséggel, hogy a Hajduház alatt csa- 
pó-ateza szegletén, csinosan berendezett borot­
váié és haj nyíró üzletet nyitottam, melyet is 
ajánlok a t. férfi közönség becses pártfogá­
sába.

Tisztelettel
Kaliczky József.

(451.)

JELENTES.
A legczélszerübb karácsonyi és Újévi ajándék

egy jó varrógép
részletfizetésre. — Miután 
raktáromban nemcsak ere 
deti amerikai Howe varró­
gépek, hanem Weehler és 
Wilson, uj Singer, Wilcox 
és Gibbs, Circulair Elas- 
tique és többféle más faj­
ták is nagyválasztásban ta­
lálhatók, tisztelettel aján­
lom ezeket a t. ez. közön­

ség becses figyelmébe, biztosítván a legszoli­
dabb eljárást.

Mély tisztelettel

Holvay Gyula.
Egyháztér.

sthiutítüs jjVjánl^ukJ

Eisinger M. J. és fiai
Bécs, Neubau, Zollergasse 2

h»<KIgynuni»tcnumHn«fS5T5[<fltcPgerta»c S’- 
»«átnő» jótékony inttot s«t. ssAUitéi

EC8ÍHZ. királyi sztbadzlzmott gyáriaafcl
= legjobb é. l«g«jialatr*m*ltOba ^§|
- eeó köpöxxyeIt, -

Mtatari pmit, ínMéteit, simáéit.

közlésére végrehajtást szenvedettGb. csődválaszt 
mánya beleegyezésével határidőül 1878 decz. 
23-án és következő napjai d. e. 9 órája a hely 
színére kitüzetvén, arra a venni szándékozók 
ezennel oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy 
az ingóságok készpénz fizetés melleit szükség 
esetén becsáron alul is eladatni fognak.

Debreczen 1878 decz. 15.
Mészáros László,

b. végrehajtó.
(459.)____________________________

Hirdetés.
Az erdélyi pincze-egylet borait, spa­

nyol borokat, tokai, ménesi, ruszti, asz- 
szu-borokat, franczia pezsgő borokat, 
franczia liquereket, Brázay Kálmán-féle

lésliiiifiii
Árverési hirdetés.

Alólirott kiküldött bir. végrehajtó által 
ezennel közhírré tétetik, miszerint Karoly Jó­
zsef helybeli volt kereskedő ellen a debrecze- 
ni kir. törvényszék által 15.344 k. 1878 sz. a. 
végzéssel Móricz Steiner & Sohn és több fog- 
laltatók részére, előlnevezettnek a piaczutczáu 
Holner-ház alatti üzletében lefoglalt összes bol­
ti feleserelvények, bolti csikkek karton, vászon 
atb. ingóságaira árverés rendeltetvén, annak e

és élet-italt, maláta-kivonatokat, pozsonyi 
kétszersültet, amerikai kávédaráló gépe­
ket, Lankaster és Lefanchen töltényeket, 
szoba-padló fényfestéket, illatszereket, pi­
pere szappan és glycerin árukat jutá­
nyos árban ajánl a

(442.)
NEMZETKÖZI ÄBUCSARN0K.

Kiad* telajdeeee: VértMBi Laj«S. Debrecen, 1878. nyomatott Túrái Dá»iel örSkleei köayrayoedáéAlwa.

Helyben

Egy evre 10 frt 
Fól évre 5
Előfizetem pen 
fő-pixez, VEC 

kesztőségbe
Elofiz

TEL Éti DI K 
KÁROLY kói 
szerkesztötiégu

99
tietenkint ötször

Az 18/9 év 
évfolyamba lép, 
nak, hogy hivatás 
tötte be a igy 
fogására méltatta, 
tette, hogy jövőre 
portositsunk lapui 

Jelszavunk 
lenségi párté :

„Magyarorsz 
állam, mely mind 
ten intézze ügyeit 
bankja, s külön 

Erős meggy 
az ország elpuszt 
a zivatarban, s 
küzdeni ezen el 
seért úgy a mint 
megengedik.

Úgy helyi 
tájékozást nvujtu 

Ajánljuk J 
dig is örömmel 
siba. —

A „DEBREC
Negyed 
Fél év 
Egész 
Egy h

Hirdetések 
eszközöltetnek 

Előfizethet 
adó hivatalában, 
Telegdi K. Laj 
kereskedésében 
Tatainál.

(p.) A I
bezáródott, s 1 
Hetekben nyil 
most néma esi 
hagyott padoU 

Hogy az J 
ménynyel rei 
kormány Nem 
szerződést s I 
el az utóbbi I 

Hogy d 
keinkre uézvl 
.az onnan is 1 
ségbeu Ausztj 
részesül a kij 
pedig Ausztril 

Ilyen kő] 
a védvámos ij 
s inkább telj! 
lene óhajtanul 
a védvámos j 
kezménye, hl 
nyékét tenni I 
dekeinket telj

JEBR

Urálii

Walter fi 
mondhatta, boa 
reá. —

„Kinyilatj 
hogy kedvesei 
bocsátom a d 
gyök az okai 
hogy lelkem id

„En sold 
mondá Walte] 
nyosan nem ti 
nak a levelet.

„Akkor 
szóval tartoziÜ 
hogy az ön tu 
berek fecsegd 
dicsekedtem, 
és ön sohased 
legboldogabb 

„Gróf d
és majd beszj 

„Egyed] 
ezt, midőn ha 
gróf és színe 

„Gróf n


